

# ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Газета Юргинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Кемеровской области

ЧЕТВЕРГ

8

АПРЕЛЯ 1943 года

№ 22 (776)

Цена 15 коп.

## Итоги зимней кампании Красной Армии (с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления, Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 тысяч квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей, с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны,

в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодородные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1490, танков—4.670, орудий разного калибра—15 860, минометов—9 835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500 тысяч, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123 тысячи, паровозов—890, вагонов—22 тысячи, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4 520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 7 апреля 1943 года

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма.

3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками.

Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным, противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона, мотопехоты и 20 танков.

Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до тысячи гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин.

6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях замотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа.

Уничтожено до 100 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника.

Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецко-пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 проц. личного состава.

6 апреля наши войска на западном фронте укрепляли занятые позиции и вели

боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасьевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасьевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценой больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчики-младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурпачевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и

сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23.000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29.000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерянская, Житомирской области, гитлеровцы насильно отобрали у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли до тла деревню Леонново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Гитлеровские палачи сожгли коврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка, той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили, повесили всех односельчан.

(ТАСС).

## На тунисском фронте

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения Африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение 3-х месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8-я армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Маргел и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление 1-я английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса.

(ТАСС)

## Партийная жизнь

Партийная учеба—закон  
для коммунистов

Партийно-политическая работа является основой всей деятельности большевистской партии. Как авангард, как передовой и организованный отряд рабочего класса, партия большевиков руководствуется в своей работе теорией марксизма—ленинизма.

Она руководит рабочим классом, крестьянством и интеллигенцией,—всем советским народом в борьбе за революционную победу коммунизма. Сложны и многообразны задачи этой борьбы. Требуется всестороннее понимание цели, знание законов движения общественной жизни, умение вовремя распознавать обстановку, правильно ориентироваться в любых сложившихся условиях и выгодно их использовать, а ко всему тому требуется еще величайшая сила воли, способность идти на любые самопожертвования, проявление стойкости, отваги и мужества. В образах великих наших вождей ЛЕНИНА и СТАЛИНА воплощены все качества отважных борцов за коммунизм. Только такие качества должны быть воспитуемы у каждого большевика. А в основе этих качеств лежит марксистско—ленинская революционная наука. Овладение этой наукой есть нервейшая обязанность борцов за коммунизм.

В качестве первой задачи члена партии, устав ВКП(б) требует—неустанно работать над повышением своей сознательности, над освоением основ марксизма—ленинизма, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии. Значит учиться самому и учить других—вот что требует устав партии от коммуниста. Стало быть, партийная учеба коммуниста есть одна из первых его обязанностей.

Устав партии не делает нам скидок на чрезвычайные обстоятельства, на военную обстановку. Устав партии требует от коммуниста повсед-

невной неустанной работы над освоением марксистско—ленинской революционной теории. Ленин и Сталин учат нас, что без революционной теории не может быть и революционного движения.

Спрашивается, по какому такому праву большинство парторганизаций Юргинского района ослабили партийную учебу коммунистов? Даже в таких крупных парторганизациях, где парторгом ЦК ВКП(б) тов. Афонин, секретарем парторганизации тов. Степанов о партийной учебе идет больше разговоров, чем дела. Здесь или все еще подготавливают условия и намечают планы, или призывают коммунистов аккуратно посещать партийную учебу.

Кажется, что стоило бы коммунистам в определенные дни собраться и устроить товарищеское собеседование, поговорить, может быть поспорить по теоретическим вопросам, затем разойтись, чтобы самостоятельной работой над книгой углубить тот или иной теоретический вопрос. Именно так и делают коммунисты парторганизации, где секретарем тов. Рыбкин. Они систематически, два раза в месяц, проводят теоретические собеседования. И неплохо у них дело. Парторганизация неплохо справляется с хозяйственными задачами, хорошо растет за счет лучших людей производства. А вот в парторганизации, где секретарем тов. Рогова и партийная учеба коммунистов не проводится и производственные дела у них плохи. Кажется ясным, что партийная учеба отнюдь не исключает условий лучшей производственной работы, а наоборот, обуславливает производственные успехи.

Поэтому, неотложной задачей всех партийных организаций района—партийной учебе придать самое серьезное внимание. А для каждого коммуниста повышение его идейного уровня является партийным законом.

## Больше внимания стенной печати

Наступает ответственная пора весеннего сева. От мобилизации всех наших сил и правильной их организации будет зависеть успех проведения сева. В этом не малую роль должна сыграть стенная печать. Поэтому, надо сейчас же поставить работу стенной печати колхозов, МТС, совхозов и всех хозяйств и учреждений на должную высоту.

Непременным условием в работе стенной печати должны быть аккуратность в сроках выпуска, красочное оформление, правильный подбор материалов, мобилирующий и организующий людей на выполнение стоящих перед ни-

ми задач. Для этого необходимо подобрать деловитых, способных людей в редколлегии, создать актив стенко-ров, расставив их по всем участкам производства. Неплохо было бы выдвигать ежедневные боевые листки, хотя бы небольшие, но ярко отражающие итоги дня.

По опыту сообщений совинформбюро о фронтовых делах, надо научиться показывать народу итоги дня производственной жизни колхоза, МТС, совхоза, предприятия. Пусть густой сетью нитей будет связана редколлегия со своими стенкорами по всем уголкам производства.

## Неослабно продолжать сбор семян

На 6-е апреля 1943 г. по району собрано семян зерновых культур 499,9 центи, картофеля на семена собрано 990,3 центи, верхушек клубней картофеля—79,2 центи и семян овощных культур 1232кг 745 гр.

По сбору зерновых культур имеет неплохой результат Арлюкский сельсовет, где собрано 258 центи. Н-Романовский сельсовет имеет 220 цент. собранных семян зерновых.

По сбору картофеля на семена лучшие результаты имеют сельсоветы: Попереченский—199,7 центи., Арлюкский—146 центи., Проскоковский—126,9 центи. Очень плохо идет сбор семян по Н-Гутовскому сельсовету (председатель сельисполкома т. Криво-вич), где собрано всего лишь 1 ц. картофеля и 34 кг. овощных и по Б-Ямскому сельсовету (председатель сельисполкома т. Кротов)—собрано 6,9 центи.

Среди рабочих и служащих пос. Юрга—I собрано 18,5 цент. картофеля, среди железнодорожников. Юрга—II собрано

12 центи. картофеля и среди рабочих и служащих крупного завода собрано 24 цент. картофеля.

Совершенно неудовлетворительно проходит сбор семян среди рабочих и служащих предприятия, где секретарем парторганизации тов. Бойнов и предзавкома тов. Ивкин. Здесь за неделю не могут изыскать помещения, куда ссыпать картофель, а посему картофель не поступает.

Все эти данные говорят о том, что ряд руководителей советских, партийных, профсоюзных организаций к вопросу сбора семян относятся безответственно, чем способствуют срыву важнейшей военно-хозяйственной кампании.

Сбор семян не закончен. Необходимо всем советским партийным, комсомольским и профсоюзным организациям поставить в данный момент как основной задачей—задачу изыскания семян.

Семена должны быть изысканы на месте—вот требование сегодняшнего дня.

## Поможем колхозам обсеменить поля

Рабочие и служащие завода, где директором тов. Толкачев, горячо откликнулись на призыв райкома партии и райисполкома в помощи создания семенных фондов для колхозных полей. Картофель—вот чем располагают рабочие и служащие. А картофель—важный продукт питания. Посеять больше картофеля поможем мы колхозам—в одном голос заявили рабочие и служащие на этот призыв.

За несколько дней на этом заводе собрано, по данным на 6-е апреля, 24 центнера картофеля. Мастер Сайпин сдал 52 кг. картофеля и его дочь

—20 кг.. Инвалид отечественной войны тов. Иванов с женой сдали 84 кг., 68-ми летний Козалев сдал 40 кг, комсомолка Шабанова—50 кг..

Насколько активно здесь проходит сбор картофеля говорят факты, когда рабочие и служащие эвакуированные не имевшие своих огородов и те принимают участие в этом деле. Так, тов. Хаманский его дочь сдали 35 кг. картофеля. Другие, подобные Хаманским, следуют их примеру.

Сбор семенного картофеля успешно продолжается.

Войт.

## Предмайское социалистическое соревнование

## Мартовский итог железнодорожников

Коллектив железнодорожников ст. Юрга—I (начальник станции тов. Голубев, секретарь парторганизации т. Степанов, пред. МК тов. Валуев) в марте работал лучше, чем в феврале.

Развернув предмайское социалистическое соревнование, коллектив железнодорожников в марте имеет неплохие показатели. По станции не было ни одного случая аварий или крушений. Стрелочное хозяйство содержалось в хорошем состоянии. План погрузо-разгрузочных работ выполнен на 159,2 процента.

В посменном социалистическом соревновании по мартовским итогам первое место заняла смена № 2 товарища Шантыкова (ДСП). Стрелочное хозяйство у этой смены оценено на 4,5 балла (отличное состояние стрелок оценивается 5-ю баллами). При плановом задании простоя вагонов в 9 ч., смена сократила простои до 6,4 часа. Организованность, четкость, быстро-

та—вот характерные показатели работы этой смены.

Лучшими людьми в предмайском соревновании являются товарищи Шантыков (дежурный 1-о станции), Гулаков (сигналист), Кузнецов (составитель поездов), Большаков (младший стрелочник).

В апреле коллектив железнодорожников ст. Юрга—I обязуется работать еще лучше и преподнести стране и фронту свои первомайские производственные подарки.

Вр. и. о. ответ. редактора  
Н. Г. Лаврухин

Срок регистрации штатов фондов зарплаты и адм-хозрасходов—до 1-го мая 1943 г. После указанного срока, не прошедшим регистрацию штатов, зарплата банком выдаваться не будет.

Райфо.